

Уходящий 2025 год ознаменован двумя важнейшими датами. В мае исполнилось 80 лет со дня Великой Победы Советской страны над гитлеровским рейхом. А в сентябре мир отмечал 80-летие окончания Второй мировой войны. Обе эти годовщины связаны с противостоянием самому страшному злу в истории человечества – фашизму. С той борьбой, которую наша страна ведёт и сегодня, когда фашизм и нацизм в новом глобалистском обличии Запада ХХI века объявили нам войну на уничтожение.

В этом году Россия совершила серьёзный прорыв к победе на главном рубеже этой войны, где противник воюет с нами руками киевской бандеровской хунты. Коммунисты, как и прежде, оказывали и будут оказывать самую активную помощь фронту, куда отправились уже 147 наших гуманитарных конвоев.

Священной цели победы над фашистской нечестью направляемые созвучны и крупнейшие международные мероприятия, организованные нами в Москве и собравшие наших единомышленников со всего мира. В апреле мы провели Второй международный антифашистский форум, а в ноябре – международный форум «Правда против фашизма», объединивший в столице России представителей самых прогрессивных СМИ планеты. Эти мероприятия убедительно доказали: главные союзники нашей страны в противостоянии фашизму – это политические силы и государства, стоящие на позициях социализма, убеждённые в том, что только он способен вывести мир из рождённого капиталистической системой кризиса, грозящего новой бойней планетарного масштаба. Это силы, напоминающие о том, что на передовой линии борьбы с фашизмом всегда находились и продолжают оставаться коммунисты – единственные в истории, кто сумел это зло одолеть.

Об этом мы убедительно напомнили и на ноябрьском Пленуме ЦК КПРФ, посвящённом работе партии по достижению целей нашей Программы Победы. Той программы, в которой объединены политические и социально-экономические составляющие сражения за преодоление капиталистической деградации, за сохранение нашей Державы и за её будущее.

В наступающем 2026 году нас тоже ждут две чрезвычайно важные даты. Но это будут не победные юбилеи, а годовщины поистине трагических событий, последствия которых страна покинет и сегодня. Исполнится 35 лет со дня подписания Беловежского соглашения – акта о беззаконной ликвидации СССР, поправшей волю абсолютного большинства советских граждан, которые выскажались за сохранение Союза на референдуме в марте 1991-го, а также 30 лет со времени президентских выборов 1996 года. На них криминально-олигархическая клика с помощью бессовестных манипуляций, самой чёрной клеветы и беспрецедентного давления на общество обеспечила продление власти Ельцина и его команды разрушителей.

2026-й станет и годом новых выборов в Государственную Думу, на которых политическим силам предстоит держать перед народом экзамен по итогам своей работы. По нашему убеждению, «Единая Россия» этот экзамен уже провалила. Потому что именно она ответственна за социально-экономический курс, мешающий нам закрепить и приумножить победы прежних поколений.

Успехам нашей страны во внешней политике и на фронте по-прежнему не сопутствует признание власти безусловной истины – **нельзя одолеть противника, стремящегося лишить вас суверенитета и, в конечном счёте, уничтожить, если ваш социально-экономический тыл продолжает работать по рецептам, написанным этим же противником.**

Успешное социально-экономическое развитие невозможно в условиях внешнеполитической зависимости – такой, в которую нас загнали в 1990-е после предательского разрушения ССР и отказа от социализма. Но и победа в противостоянии на внешнем фланге не может быть достигнута при сохранении внутреннего социально-экономического курса, наследующего тем же предательским и разрушительным 1990-м.

«Единая Россия» и её псевдооппозиционные «ассистенты» не желают признать эту истину. Они продолжают игнорировать нашу программу – единственную, которая сегодня отвечает задачам развития, сформулированную в Пор-

татии и указах президента В.В. Путина. Они по-прежнему отрицают, что капитализм зашёл в тупик, о чём глава государства прямо заявил ещё четыре года назад на форуме Валдайского клуба в Сочи. Они в уходящем году в очередной раз навязали стране бюджет затянутых поясов и торможения экономики вопреки предложенному нами бюджету развития, позволяющему получить минимум 10–15 триллионов рублей дополнительных доходов. Они и сегодня, в условиях войны, цепляются за прежний тупиков курс и несут прямую ответственность за его провальные последствия, с которыми невозможно претендовать на реальную поддержку избирателей.

По прогнозу Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), рост мировой экономики по

брь специалисты ожидают ещё более плачевых результатов – падения на 50% сырьевых доходов в сравнении с полученными в декабре 2024-го. Если в прошлом году средняя экспортная цена нашей нефти составляла 68 долларов за баррель, то сейчас она снизилась до 57. Этот показатель уже ниже заложенного в федеральный бюджет на предстоящую трёхлетку. Изначально правительство планировало получить по итогам нынешнего года почти 11 трлн. доходов от продажи нефти и газа. Но затем этот прогноз был снижен до 8,6 трлн.

В такой ситуации доходы казны за первые десять месяцев 2025-го выросли меньше чем на 1%. Их крайне слабый рост категорически отстает от роста на 15% расходов, который жизненно необходим, тем более в

чай их уже 128. А их суммарное состояние, по разным оценкам, насчитывает до 700 млрд. долларов, то есть до 56 трлн. рублей. Даже в условиях войны они безостановочно обогащаются за счёт эксплуатации природных и трудовых ресурсов страны, ничего, по сути, не вкладывая в её развитие и цинично уклоняясь от помощи фронту. Если зарубежные миллиардеры – это в основном предприниматели из сферы реального производства и услуг, то наши – в основном те, кто сколачивает капиталы на эксплуатации природных кладовых стран.

На этом фоне продолжает ухудшаться материальное положение абсолютного большинства трудящихся. Согласно Росстата, замедляется рост не только реальных, с учётом инфляции, но и номинальных зарплат. По официальной

тие или уход в тень малых предприятий. Прежде всего, в сфере обслуживания. Не наядеся удержаться на плаву при новых налоговых правилах, многие владельцы пытаются поскорее их распродать. Даже в Москве и Подмосковье, согласно прогнозам, пустующие площади на торговых складах выросли за 2025 г. минимум на 5–7%. Только за первое полугодие в сфере малого и среднего бизнеса **число закрывшихся компаний на 50 тысяч превысило число открывшихся: 145 тысяч против 95.** Налоговые «новации», которые затянуты якобы ради притока дополнительных средств в бюджет, сделают это соотношение ещё более плачевым, что приведёт к противоположному результату для казны. Потому что **сокращение числа предприятий означает и немизбежное сокращение налоговых поступлений.**

Другое неизбежное последствие налоговых ужесточений по отношению к малому бизнесу и намеченного на 2026 год увеличения налога на добавленную стоимость – рост цен на товары, который ляжет на плечи потребителей. Согласно проведённому на исходе осени опросу Союза бухгалтеров и налоговых консультантов, **каждое третье малое предприятие ожидает снижения своих доходов в новом году на 10–20%.** Ещё больше тех, кто намерен покрывать новые издержки, поднимая цены.

При этом для граждан на следующий год подготовили новый тарифный удар. Причём обставлено дело откровенно циничным образом. 25 ноября правительство опубликовало распоряжение, согласно которому утверждаются цифры увеличения тарифов ЖКХ на следующий год. Их решили повышать в 2026 году в два этапа. С 1 января – только на 1,7% по всей стране. Но с 1 октября, когда позади останутся выборы в Государственную Думу и можно будет уже не церемониться, **произойдёт скачок коммунальных тарифов от 9% до 22%,** в зависимости от региона.

Остаётся нерешённой проблема вымирания, ставшая главным стратегическим вызовом для страны, которая теряет минимум по полмиллиона человек в год. И она не может быть решена при нынешнем курсе, прямо противоречащем задачам укрепления института семьи и стимулирования рождаемости.

Закономерно, что в такой ситуации, согласно социологическим исследованиям, только у 16% семей доходы превышают расходы. Около 50% заявляют, что ежемесячно тратят всё заработанное до копейки. А каждый третий даже на самое необходимое тратит больше, чем зарабатывает, влезая в долги из-за постоянной нехватки средств. 70% вынуждены из-за неё постоянно отказываться от запланированных покупок. **От 64% до 70% наших граждан не имеют никаких сбережений на «чёрный день».**

Недавний опрос, проведённый по заказу Центробанка, показал: за последний год **материальное положение улучшилось у 16% семей, осталось прежним у половины и ухудшилось почти у трети.** Их потребительские расходы по итогам ноября оказались на 0,2% ниже, чем в ноябре 2024-го. И даже в преддверии новогодних праздников посещаемость торговых центров снизилась на 2% по сравнению с концом прошлого года.

В прогнозе, сопровождающем федеральный бюджет, правительство обещает ускорение роста экономики в течение следующей трёхлетки и уверяется, что оно будет базироваться на росте потребления. Но вместо этого мы при нынешней политике наблюдаем его падение, которое неизбежно сопутствует нарастающей бедности.

С ней же сопряжено и стремительное нарастание количества должников, неспособных погасить кредиты. Уже каждый десятый кредит банкам не возвращается, что может привести в наступающем году к масштабному банковскому кризису.

Исправить ситуацию можно не громкие обещания, а реальная смена социально-экономического курса. Но нам предлагают его ужесточение и усиление поборов и тарифов, с помощью которых бюджетные дыры затыкаются за счёт выворачивания карманов трудящихся.

Новые налоговые правила для малого бизнеса, отнимающие у него жизненно необходимые льготы, ещё не вступили в действие. Но специалисты, анализирующие ситуацию на рынке труда, уже отмечают: началось массовое закры-

тие на выживание, а полноценным, достойным вознаграждением за честный труд.

Важнейший пакет законов для поддержки аграрного сектора, для защиты прав и улучшения условий труда тех, кто работает на земле и обеспечивает нашу продовольственную безопасность, разработан **академиком В.И. Кашиным, Н.М. Харитоновым, Н.В. Коломяцевым**, директором передового совхоза имени Ленина **П.Н. Грудиным**, руководителем объединения «Звениговское» **И.И. Казанковым** и другими видными представителями нашей команды. На протяжении многих лет они делали и продолжают делать всё возможное, чтобы обеспечить увеличение государственных инвестиций в эту важнейшую сферу.

Мы оказываем всестороннюю поддержку промышленным предприятиям, работающим на усиление фронта и в гражданском секторе. **Благодаря настойчивой работе КПРФ удалось добиться четырёхкратного увеличения финансирования госпрограммы «Развитие электронной и радиоэлектронной промышленности».** Это позволит сделать шаг вперёд в модернизации отечественного производства и усилит наши возможности в противостоянии противнику на поле боя.

В работу над **уникальным законопроектом «Образование – для всех»** вложили огромные интеллектуальные и творческие силы наши лучшие специалисты: nobelевский лауреат **Ж.И. Алфёров, И.И. Мельников, Ю.В. Афонин, Д.Г. Новиков, О.Н. Смолин, С.Е. Савицкая.** Его принятие категорически необходимо для возрождения великой русско-советской образовательной и научной школы.

Важнейшие социальные законы, направленные на улучшение демографической ситуации и укрепление семейного института, подготовлены депутатами нашей фракции под руководством председателя парламентского комитета по защите семьи, в вопросах отцовства, материнства и детства **Н.А. Останиной.**

Наши народные предприятия показывают сегодня лучшие экономические результаты и лучшие примеры работы о благополучии тех, кто на этих предприятиях трудится. Там платят работникам зарплату, значительно превышающую среднюю по стране. Там обеспечивают их жильём и социальными льготами, а их детей – лучшими условиями обучения и отдыха. Вот почему на фоне общего катастрофического падения рождаются на этих предприятиях так много счастливых многодетных семей.

Отталкиваясь от программных установок КПРФ, наш большой партийный коллектив ведёт многостороннюю политическую, парламентскую, законотворческую, экспертную работу. По её различным направлениям многое делает вся наша команда.

В наступающем 2026-м предстоит решать ещё более масштабные задачи, добиваться неё более серьёзных целей.

Мы продолжим борьбу за возвращение в руки государства и общества народной собственности, за создание эффективной финансовой системы, помогающей развивать страну, за право граждан на бесплатное образование и доступное медицинское обслуживание, за принципиальное увеличение прожиточного минимума и размера оплаты труда, за восстановление восьмичасового рабочего дня, за усиление налоговой нагрузки на богачей и её снижение для трудящихся, за наведение порядка в сфере ЖКХ и прекращение грабительского раздувания коммунальных тарифов, за принятие нового Трудового и Избирательного кодексов, которые будут в полной мере отвечать требованиям закона и интересам общества.

Мы будем настойчиво бороться за воплощение в жизнь нашей Программы Победы, в основу которой положены эти важнейшие цели.

На пороге нового 2026 года мы уверенно заявляем: для нас он станет годом ещё более решительного сражения за интересы трудового народа, за достойное будущее Родины, за справедливый курс развития, который проложит путь к возрождению социализма и к новым победам нашей страны.

Г.А. Зюганов, Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Правда. 2025. № 139



ГОД БОРЬБЫ ЗА ПОБЕДУ «ПРАВДА» И «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ» ПУБЛИКУЮТ СТАТЬЮ Г.А. ЗЮГАНОВА

итогам 2025 года сократится в сравнении с 2024-м, но лишь на 0,1% и составит 3,2%. В то время как **нашу страну по результатам уходящего года ожидает более чем четырёхкратное замедление роста относительно прошлогоднего и его трёхкратное отставание от среднемировых показателей.** За третий квартал 2025 г. наша экономика выросла только на 0,6% по сравнению с третьим кварталом 2024-го. Согласно расчётом специалистов, и общие итоги года будут не лучше. Об этом с тревогой говорил и президент на состоявшемся в Кремле 8 декабря заседании Совета по стратегическому развитию и национальным проектам.

На базовых секторах произошёл рост в 3-м квартале в среднем оказался нулевым и сравниванию с 3-м кварталом прошлого года. Он сохраняется почти исключительно в сфере ВПК. В то время как в гражданском секторе уже наблюдается падение. Общие показатели промышленности оказались на 0,3% ниже, чем в 3-м квартале прошлого года. Согласно выводам Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования, в отрасли отраслей экономики роста нет уже 20 месяцев подряд. В ноябрьском докладе Центра говорится: «Промышленность находится в пограничном состоянии между стагнацией и снижением».

В своём очередном докладе о состоянии российской промышленности Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН указывает: 52% предприятий называют главной проблемой отсутствие на российском рынке оборудования и сырья, необходимого для наращивания производства и его устремлённости к высоким доходам бюджета от нефти и газа подходит к концу. Углеводородный сырьё не актуально для новых технологий. Однако рецепт развития и роста, не зависящего от сырьевой иглы, глава Минфина обозначил весьма размыто: «Нужно переходить на новые технологии, на новые двигатели, что называется, нашей экономики, на новые виды переработки тех же самых углеводородов». В основе этих процессов, по утверждению главного финансиста страны, должны быть искусственный интеллект и робототехника. Но настает тот момент, когда на предприятиях из-за высокой инфляции, согласно Росстата, составила около 7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Но специалисты в один голос уверяют: товары первой необходимости, прежде всего продовольствие и лекарства, дорожают минимум вдвое быстрее. И «инфляция для бедных», а фактически – для большинства граждан, составляет не менее 14%.

Очевидно, что у тех, кто отвечает за экономику и её финансирование, по-прежнему нет никакой внятной программы технологического прорыва и реального роста. Не только реальная, но даже официальная инфляция, как и сырьевые доходы, указывают на нереалистичность показателей, заложенных в бюджет 2026–2028 гг. В конце ноября инфляция, согласно Росстата, составила около 7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Но специалисты в один голос уверяют: товары первой необходимости, прежде всего продовольствие и лекарства, дорожают минимум вдвое быстрее. И «инфляция для бедных», а фактически – для большинства граждан, составляет не менее 14%.

По расчёту специалистов, сырьевые доходы бюджета за ноябрь составили 520 миллиардов рублей. Это на 35% меньше, чем в ноябре прошлого года. Только за один месяц наши доходы от экспортации сырья сократились на более чем 7%. По итогам дека-

тических итогов 2025 года нынешний дефицит бюджета в уходящем году пересматривается трижды. Прогноз по нему вырос в течение года в пять раз и уже приблизился к 6 трлн. рублей. А дефицит по итогам года может оказаться ещё выше. Такая бюджетная разбалансировка ведёт к наращиванию госдолга, который с начала года вырос на 10%, почти на триллиона. Это грозит тем, что в наступающем году правительство пойдёт на существенный пересмотр утверждённого бюджета на 2027 год на 3,8% против 7,3% в прошлом году, то есть замедлился почти вдвое. Специалисты уточняют: средние показатели роста обеспечены за счёт доходов небольшой части трудящихся, в основном – за счёт занятых в том же оборонном секторе. У большинства реальных доходов снижаются.

В конце ноября Совет Федерации одобрил повышение МРОТ с 1 января 2026 года на 20,7%. Казалось бы, в процентах увеличение существенное. Но как оно выглядит в денежном выражении? С нынешних 22 тыс. 440 рублей МРОТ будет повышен до 27 тыс. рублей. То есть, прямо говоря, вырастет с одной нищенской по нынешним временем суммы на другую нищенскую сумму.

Закономерно, что в такой ситуации, согласно соци

Новогодний праздник — для всех!



22 декабря в Саратовском городском Доме культуры национального творчества состоялся благотворительный предновогодний концерт, организованный депутатом Госдумы О.Н. Алимовой при поддержке Саратовского областного отделения КПРФ.

Перед началом спектакля для ребят и их родителей было организовано яркое

интерактивное представление с участием Деда Мороза и Снегурочки. Затем зрителей ждала добрая и знакомая с детства сказка — спектакль «Муха-Цокотуха» по произведению Корнея Чуковского. Красочные костюмы, живые эмоции артистов, увлечённые взгляды маленьких зрителей — всё происходящее на сцене по-настоящему захватывало и детей, и взрослых.

О.Н. Алимова от всей души пожелала детям и их родителям здоровья и как можно больше счастливых дней в наступающем 2026 году.

Мероприятие получилось очень красочным и душевным, а самым приятным его завершением стало вручение ребятам памятных новогодних подарков!

Юрий СТЕПАНОВ



Новый 2026 год пройдет под покровительством Огненной Лошади — символа динамики, свободы и жизненной силы.

Символ года Лошади тесно связан с движением, грацией и независимостью. В восточной традиции это один из самых динамичных знаков, приносящих удачу тем, кто готов действовать смело и не бояться перемен. Кроме того, Лошадь ценит искренность, упорство и уверенность в себе, требует от людей умения быстро принимать решения, энергичности и страсти.

В чём встречать год Лошади

Овен — красные и огненно-оранжевые тона, которые способствуют развитию лидерских качеств.

Телец — теплые зеленые и коричневые оттенки, символизирующие связь с землей и устойчивость.

Близнецы — желтые и золотистые цвета, придающие наряду сияние.

Рак — пастельные тона: бе-

Как оседлать удачу в 2026 году

жевый, персиковый, светло-зеленый.

Лев — насыщенные красные, золотые и оранжевые оттенки, отражающие природную солнечность знака.

Дева — спокойные натуральные цвета: коричневый, оливковый и кремовый, сдержаный стиль и аккуратность.

Весы — пастельная палитра и утонченность: нежно-розовые, голубые и светло-серые оттенки с изящными фасонами.

Скорпион — насыщенные темные тона с красными акцентами: бордовый, темно-синий и черный, подчёркивающие внутреннюю силу.

Стрелец — яркие и теплые цвета с динамичными фасонами: оранжевый, золотистый, терракот и свободные стили, дающие простор движению.

Козерог — классика и сдержанность в серых и темных оттенках: практичная и элегантная одежда в сером и темно-синем цветах.

Водолей — бирюзовые и голубые оттенки с современным стилем, подчеркнутые оригинальными фасонами.

Рыбы — мягкие лавандовые и серебристые цвета: романтические и плавные силуэты в мягкой цветовой гамме.

Забудьте про оливье

Год Огненной Лошади требует особого меню. **Красная Огненная Лошадь, хозяйка 2026 года, любит всё натуральное, яркое и без лишних сложностей.** Забудьте

про тяжёлые майонезные салаты и жирное мясо на костях! Лошадь оценит свежие овощи, зелень, лёгкие закуски и красиво поданные блюда, которые готовятся просто и из обычных продуктов. **Никаких экзотических ингредиентов за бешеные деньги — только то, что можно купить в ближайшем супермаркете!** Встречайте год Лошади со вкусом!

Курица на бутылке в духовке: зрелищное блюдо и выглядит как произведение искусства. Вокруг можно разложить картошку, которая запечётся в курином жире. Гости будут фотографировать эту красоту, прежде чем съесть!

Овощной плов с нутом и сухофруктами: зерновое блюдо для травоядной Лошади, которую она обожает. Блюдо выглядит ярко благодаря моркови и специям, пахнет волшебно и подходит даже вегетарианцам за столом. Может спокойно простоять на столе несколько часов.

Запечённая свёкла с сыром, греческими орехами и мёдом. Лошадь любит овощи и яркие цвета, а этот салат — просто огонь! Блюдо выглядит ресторанно, готовится элементарно и подходит как для начальной застолы, так и как лёгкая закуска между тяжёлыми блюдами.

Рулет из лаваша с красной рыбой и творожным сыром: лёгкая закуска, выглядит празднично, готовится за 10 минут и съедается за 5. Лошадь ценит простоту и натуральность.

Запечённые шампиньоны

предприняты, чтобы исправить ситуацию? Или никакие?

...**Государство в очередной раз предложили проголосовать за то, чтобы власть делала не везде хорошо, а только.** В 2025 году выбирали нуждающиеся в ремонте почтовые отделения. Отремонтируют те, которые наберут больше голосов. Составляют план до 2030 года. Чем больше власть увлекается этой лотереей, дающей ей возможность исполнять свои обязанности выборочно, тем больше всё это наудаляет населению. Можете вообразить аварию на теплотрассе, а затем голосование, после которого тепло вернут только в МКД, который набрал наибольшее количество голосов?

Большая тема 2025 года — строительство школы в парке «Территория детства». Суть конфликта в том, что власти не смогли найти места для нового образовательного учреждения лучше, чем парк. Большая группа граждан выступала против такого решения. Их поддерживала пресса. Чем закончилось? Бунт подавлен. Как хотите, но несогласные с решением власти — отныне враги народа и иностранные агенты.

Самое смешное, что активисты с другой стороны будто и не слышали, что струка уже началась. До сих пор стоят с плакатами «Быстрее стройте школу!». Никого не забирают. Вот интересно, а если встать с плакатом «Быстрее повышайте пенсии», тоже не тронут?

Надо бы печалиться по поводу раскуроченного железнодорожного вокзала в Саратове, но уже нет сил. Как нет их,

с сыром и зеленью: горячая закуска, которую съедают первой. Готовится элементарно: вынули ножки, нафаршировали шляпки, запекли — и готово. Сыр плавится, чеснок даёт аромат, а зелень добавляет свежести. Подавать можно как горячими, так и тёплыми.

Куриные шашлычки в медово-соевом маринаде: мясо, которое Лошадь разрежет. Если без мяса на столе никак, выбирайте лёгкое куриное филе. Шашлычки на шпажках — это удобно, красиво и вкусно. Медово-соевый маринад даёт сладко-солёный вкус с лёгкой островой имбирем, а мясо получается сочным и нежным. Это блюдо подойдёт и детям, и взрослым. Лошадь оценит его лёгкость и отсутствие жирности!

Фруктовый салат с мёдом и мяты: сладкий финал после сырного застолья. Лошадь любит натуралистические сладости, а торт «Наполеон» с масляным кремом — это не её история. Можете использовать любые фрукты, какие найдёте, главное — красиво нарезать и полить медово-лимонной заправкой. Этот десерт освежает, помогает пищеварению и не создаёт тяжести. Идеальное завершение новогоднего застолья!

Лошадь оценит обилие овощей, зелени, натуральных продуктов и отсутствие тяжести. А вы оцените, что не провели весь день 31 декабря у плиты. Готовьте с удовольствием и встречайте Новый год легко!

lif.ru, информационный портал

когда лезешь с чемоданами на мост. Есть убеждение, что такой ремонт, растянувшийся на несколько лет в Москве, вряд ли бы допустили.

Ещё один знаковый процесс для саратовской власти — исход отдельных её членов в иные регионы. Например, депутат гордумы **Дмитрий Кудинов** устроился на работу в администрацию Долгопрудного. Экс-министр **Олег Костин** уехал, кажется, в Люберцы. Есть в этом что-то неправильное. Надо бы по аналогии с НХЛ не просто отдавать саратовских чиновников и депутатов в другие субъекты РФ, но и получать от этого транши в бюджеты всех уровней. И процент от последующих пе-реходов. Всё-таки наши воспитанники. Тем более что Саратовская область — отличный полигон для улучшения своих навыков, повышения квалификации и пр. А что вызывает сожаление, так это отказ после переезда в Подмосковье Олега Костина вести свой Телеграм-канал. Как там Путин с Ватсоном поживают? Хоть бы

маякнули.

Неприятно напоминать, но 2025 год стал ещё большим мучением для жителей Саратовской области из-за постоянных отключений интернета. И вот тут у меня мозги совсем набекрень. Как можно одновременно на уровне Госдумы принимать закон о дистанционном электронном голосовании и параллельно, по сути, приучать граждан к мысли, что скоро им придется совсем обходиться без интернета? Хотя есть ощущение, что всё движется к тому светлому миру, когда для проведения выборов не будут нужны ни избиратели, ни мировая паутина.

Саратов десятилетиями

Гуманитарный конвой — под Новый год!

Саратов

Активисты Саратовского областного отделения КПРФ отправили гуманитарный груз на территории, прилегающие к районам проведения СВО.

В составе груза — всё самое необходимое, в том числе одеяла, обувь и тёплые вещи.

Для нашей партии помощь участникам СВО и жителям приграничных регионов — это системная, постоянная работа.



Москва

22 декабря в новые регионы России из подмосковного совхоза имени Ленина КПРФ отправила 149-й гуманитарный конвой.

В нем тысячи праздничных новогодних подарков, адресованных детям Донецкой и Луганской Республик.

Партия всегда уделяла особое значение новогодним конвоям с подарками для детей. Встреча Нового года и Рождества для каждого человека, особенно детей, остается желанным, радостным, семейным событием, мечтой о светлом будущем.

В этом конвое несколько машин поехали в Курскую и Белгородскую области, а в прифронтовую зону Брянской области направлена

четвертая большегрузная машина. Отправляем им всё самое необходимое: не только муку, сахар, тушенику, овощи, но и многое другое, в том числе сладкие подарки.

Как всегда груз ушел и в воинские подразделения. К машинам из Подмосковья присоединились машины и с Северного Кавказа, Поволжья, Воронежа и со Ставрополя. Партия всегда уделяла особое значение новогодним конвоям с подарками для детей. Встреча Нового года и Рождества для каждого человека, особенно детей, остается желанным, радостным, семейным событием, мечтой о светлом будущем.



Народный политолог

мя. В облдуме составляют список сомнительных объектов на предмет возвращения в госсобственность. Но уверен, через 10 лет будет тот же процесс, и что будет уже тех, кто сейчас у руля. Спорим?

...На старом мосту Саратов-Энгельс 14 ноября появилась растяжка «С Новым годом!» Новый год символизирует перемены, надежду на лучшее. Я бы сказал, что это запрос от населения, но приказ повесить растяжку отдала власть. Значит, и саратовские чиновники подозрительно жаждут перемен?

Тут на дне саратовских журналистов позвали на пирожки одному известному деятелю. Разговорились о перспективах страны, об экономике. Выскакивали витиевато, осторожно. Несмотря на количество принятых пирожков. Поскольку уже и не разберешь, что можно говорить, а что не надо. Саратовская журналистика непредсказуема. Вчера ты писал о городской проблеме, а сегодня за это стал невыездным.

Общее настроение — устали затягивать пояса и пережидать потрясения. Вот за это и хочу поднять бокал в новогоднюю ночь. Пусть в 2026 году произойдет что-то такое, что позволит нам испытывать комплекс города-немиллионника. Потому что много лет мечтал стать миллионником. Вот эта несбывшаяся мечта (даже после поглощения десятков деревень) прорастает удивительными статистическими данными. Например, о том, что Саратовскую область посетят 1 млн. туристов. Или что спортом в нашем регионе на регулярной основе занимаются 1,3 млн. человек. 2025 год добавил ещё миллион. Ровно столько читателей насчитали в саратовских библиотеках. Интересно, а если по пивным пройтись, тоже миллион посетителей насчитают?

Саратовский горпарк переживает трудные времена. Что-то вроде болезненного развода, когда люди рассстаются с битьем посуды и распиливанием мебели. Сейчас идет восстановление разрушенного. Вспомните свою молодую семью. Восторг вызывал каждый новый тазик, каждая вкрученная лампочка. На днях в парке дали свет, и теперь там можно гулять додзинка. Большое достижение. Мне в этой ситуации, как и в ситуации с оперным театром, трамвайными страданиями, жаль потерянного времени. Саратов всё время пережидает — ремонт или каких-то не тех арендаторов. А бывает у нас, чтобы взаимоотношения власти и бизнеса исчесывались законами Российской Федерации?

Судя по тому, что сейчас начали откручивать назад приватизационные процессы, нет. Вдруг начали трясти бывшего мэра **Юрия Аксененко** — ставленника партии власти. С вожделением глядят на то, что было освоено в его вре-

мени.

Первый номер газеты в 2026 году выйдет 15 января.

Андрей ОЛИВКИН

Учредитель и издатель:
Саратовское областное
отделение политической партии
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Адрес учредителя-издателя: 410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26

Общественный
Совет редакции
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — АЛИМОВА О.Н.
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — БАРЦЕВА Е.В.

Газета «Коммунист — век ХХ-ХХI» зарегистрирована
в Средне-Волжском управлении Федеральной службы
по надзору за соблюдением законодательства в сфере
массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС8 — 0020
от 10 февраля 2005 года

Авторы опубликованных материалов
выражают в них собственную точку зрения.
Рукописи, не заказанные редакцией,
не рецензируются и не возвращаются.
Адрес редакции:
410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26.
тел.: 471-18-45;
e-mail: kprfsar@yandex.ru